

中共中央印发《中国共产党处分违纪党员批准权限和程序规定》

新华社北京1月17日电 近日，中共中央印发了《中国共产党处分违纪党员批准权限和程序规定》（以下简称《规定》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，《规定》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以党章为根本依据，总结吸收党的十八大以来管党治党实践创新和制度创新成果，对党的各级各类组织处分违纪党员批准权限和程序作出系统规范和明确规定，充分彰显了我们党勇于自我革命的鲜明品格，对于深入贯彻全面从严治党战略方针，深入推进依规治党，具有重要意义。

通知要求，各级党委（党组）要把坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治责任，全面加强党的纪律建

设，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，以对党的事业和党员、干部高度负责的态度，严格遵循、维护和执行党的纪律。要抓实抓好《规定》的学习宣传和贯彻落实，将《规定》纳入党委（党组）理论学习中心组学习内容，带头严格执行《规定》。各级纪律检查机关要认真履行党章和《规定》明确的职责，严格按照《规定》行使纪律处分权。要按照与党纪处分批准权限、干部人事管理权限相对应的原则，完善监察机关给予政务处分的批准权限和程序，确保执纪执法贯通衔接，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用。各地区各部门在执行《规定》中的重要情况和意见建议，要及时报告党中央。（《规定》主要内容见今日4版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

二十大精神在商洛

市政府召开2023年第二次常务会议

让党的声音『飞』进千家万户

商洛市宣讲党的二十大精神活动综述

本报通讯员 南星

高举思想之旗，汇聚奋进之力。从机关单位到田间地头，从企业到校园，从基层社区到“两新”组织……冬日的商洛大地，处处涌动着党的二十大精神宣讲热潮。截至目前，全市共开展党的二十大精神宣讲4000多场次，受众27万多人。

一场场深入浅出的宣讲，一次次生动鲜活的解读，引导商洛广大党员干部群众进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为建设“一都四区”，推进商洛高质量发展作出新的更大的贡献。

以上率下带头讲

党的二十大召开后，市委常委会立即传达学习党的二十大精神，要求开展全方位宣传、立体化宣讲、大力度阐释，迅速在全市兴起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮，做到入脑入心。

市委宣传部、市委讲师团抓早动快，制定并以市委办公室文件印发全市《学习贯彻党的二十大精神宣讲工作方案》，对大学习大宣传大贯彻作出部署安排。2022年11月2日，市委召开了党的二十大精神宣讲工作座谈会，讨论宣讲工作方案，安排部署全市党的二十大精神宣讲工作，确保全市党的二十大精神宣讲工作讲的准、讲的全、讲的深，确保全市广大党员干部群众听得进、能领会、好落实。

2022年11月24日，市委举办了党的二十大精神宣讲报告会，市委书记赵璟作辅导报告，示范带动全市宣讲工作层层推进、深入开展。以上率下，率先垂范。2022年11月24日以来，市委书记赵璟带头赴商州、商南等地调研，面对面向一线职工、农民群众宣讲党的二十大精神。市委副书记、市长王青峰深入洛南、山阳等地调研，向基层党员干部、农民群众和企业一线职工宣讲党的二十大精神。

其他厅级领导同志，纷纷深入基层或在分管领域、本单位本系统开展宣讲，推动党的二十大精神进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进各类新经济组织和新社会组织。

共识在宣讲中凝聚，思想在学习中升华。广大党员干部表示，要按照党中央部署和省委要求，全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，牢记初心使命，立足工作实际，展示担当作为，把党中央提出的战略部署转化为实际行动，把党的二十大精神提出的目标任务落到实处，凝心聚力建设“一都四区”，推进商洛高质量发展。（下转3版）

会议指出，习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上重要讲话，为我们全面贯彻落实党的二十大精神、纵深推进党的建设新的伟大工程指明了方向、提供了遵循。各级各部门要深入学习领会全会精神，认真贯彻落实习近平总书记关于全面从严治党的重要论述，以永远在路上的清醒和坚定，把全面从严治党、推进自我革命的要求落实到政府工作和自身建设各方面、全过程，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，持续巩固风清气正的政治生态。

会议要求，要认真传达学习贯彻省“两会”精神，抢抓政策机遇，对标《省政府工作报告》提出的“推进陕南生态优先绿色升级”“支持商洛加快建设生态康养之都”“进一步提升西安同渭南、商洛等地协同发展水平”“积极推动以抽水蓄能为代表的各式储能项目”等部署要求，逐项细化分解任务，全面深入贯彻落实，全力抓好今年各项工作，为奋力谱写陕西高质量发展新篇章贡献商洛力量。

会议强调，今年是全面贯彻落实党的二十大精神、开启中国式现代化新征程的开局之年，也是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。要按照党中央、国务院决策部署和省委、省政府以及市委工作要求，在广泛听取各方面意见建议的基础上，认真修改完善政府工作报告，确保报告目标更明确、思路更清晰、重点更突出、措施更有力。要立足商洛实际，科学研究确定2023年经济社会发展预期目标，增强对全市经济社会高质量发展发展的引导性和约束性。要坚持政府过“紧日子”的要求，科学编制2023年财政预算，切实提高财政资金使用效率，筑牢全市财政安全运行防线。



春节临近，为了营造红红火火的年味，市区各主干道、公园广场装饰一新，温馨、祥和、喜庆的迎春气息扑面而来。图为1月16日，在市区通江路观景步道上，工作人员正在悬挂灯笼。（本报记者 方方 摄）

洛南启动春节非遗产品展销会

本报通讯员 杨开让为给全县人民群众营造浓浓的年味，近日，洛南县启动了2023年春节非遗产品展销会。

本次非遗产品展销活动从全县精选一批优秀的非遗代表性项目及其产品，采用老百姓喜闻乐见的形式进行展示展演，旨在推动非遗融入现代生活，丰富人民群众新春佳节期间的精神文化生活，营造欢乐祥和、热闹喜庆的“我们的中国梦·文化进万家”喜庆氛围，为干部群众送上一场新春文化盛宴。

展销产品有洛南剪纸、手工刺绣、洛南仿真花、洛南竹编、八里砂锅（洛南）、洛南挂面、洛南豆腐干、洛南蜜糖

以及洛南椴子凉粉等，这些非遗产品不仅仅是传统的艺术瑰宝，更是一种可转化为消费品的宝贵资源，将为非遗传承人、文化工作者搭建桥梁，结合乡村振兴，推动洛南县非遗传承与保护工作高质量发展。

据了解，洛南县将开展丰富多彩的线上、线下主题活动，让群众了解非遗文化，参与非遗保护，巩固非遗保护成果。

近年来，洛南县高度重视非物质文化遗产项目的挖掘与保护工作，多措并举、多样宣传，展示和传播中华优秀传统文化，以此来提高人民群众非遗保护意识，营造全社会共同参与保护传承中华优秀传统文化的浓厚氛围。

在辛勤耕耘中收获幸福

本报记者 贾书章

临近春节，天气虽然寒冷，但街头巷尾人头攒动，年味已然十足。

1月13日，记者来到商州区板桥镇下湾村，只见一幢幢温室大棚整齐排列，大棚里暖意融融，个头饱满的草莓红艳诱人，不少游客结伴前来体验采摘的乐趣。大家穿行于大棚内，兴高采烈地采摘着草莓，体验着冬日里别样的自然风光。

草莓园丰收的喜悦背后，是创业带头人郝彦子的辛勤付出与不懈努力。

郝彦子曾是板桥镇下湾村的贫困户，2017年，他在村里一个叫土地庙的山沟里承包了5亩地，建起9个大棚，率先发展起了草莓产业。

创业初期，由于资金紧张，请不起工人，搭棚、整地都是郝彦子一个人干。不懂肥料配方，他就用鸡粪、牛粪。“土”办法种植的草莓个头更大，颜色更红、味道更甜，刚一成熟，就被游客一“抢”而光。

草莓种植成功，让这个山里原本寂静的小村子一下子热闹起来。依托草莓园，郝彦子脱贫了，周边的群众也跟着他干起来了。

2019年，郝彦子将草莓基地从山沟里搬出来，在242国道旁流转平地20多亩，新建了一批设施温室大棚。村民除了流转土地增加收入，还可以在草莓园内从事草莓的栽种、管护等工作。在草莓园务工工人有50多人，有效解决了当地群众就近就业问题。

游客多了，需求就多了。几年来，郝彦子一步一个脚印，不断扩大草莓种植面积。草莓的大面积栽种不仅解决了土地长期撂荒问题，还让村民在家门口实现了务工增收。

“有了这园子好呀，让我一个60多岁的老婆子还能有活干，能挣钱。”1月13日，在草莓大棚里，63岁的王兰英一边采摘草莓，一边对记者说。

王兰英家曾经是贫困户，自从村里有了草莓产业园，她有空就来园子里，栽苗、施肥、防虫、摘草莓，一月能赚1500元，家里日常的生活开销也有了保障。村民郭兴虎除了负责村里卫生保洁，闲余时间基本在草莓园里务工。“年纪大了就怕不中用，有这份轻省活儿，一天很充实。”郭兴虎说。

今年已经是草莓园建成的第7个年头了。7年来，郝彦子不断更新草莓品种，经过精细化管理，草莓园从最初的几个大棚，品种单一，发展到如今30多个大棚，栽种了意大利17、皇太后、早红、田砂粒、章姬等多个品种。

据了解，下湾村的草莓甘甜可口、芳香馥郁，深受广大消费者青睐。“以前在城区几个超市供应鲜草莓，后来请人进行专业设计，在厂家定制了专用包装盒，可以进行网络销售，让远处的人们也能吃到商洛新鲜的草莓。”下湾村党支部书记王红运说，如今草莓已经成为当地的一大主要产业，商州区农业农村局已将下湾村列入草莓产业发展重点村，每年安排专项资金进行帮扶。

热爱公益事业 救灾冲锋在前

2017年7月，榆林市子洲县发生特大水灾。省曙光救援总队向全省范围内征集志愿者，得到消息后，崔新武第一时间报名参加。

“当时子洲县的通信基本瘫痪，面临缺水断电的困境。”崔新武说，自己与志愿者们把营地扎好后，就编队出发，配合当地的公安、消防等部门连夜参与排查灾情、隐患排查工作，遇到年纪大的老人和孩子，他们就把水、干粮送给他们，解决吃饭问题。救援工作忙碌紧张，累了就临时找地方休整。

崔新武还清晰地记得，7月30日晚上，大家已经连续奋战三天三夜，精疲力竭。在昏暗的灯光下，一个小姑娘拎着一个袋子，怯怯地走到他们跟前，一边鞠躬一边说：“你们辛苦了，子洲谢谢你们！”

“小姑娘的出现，像一道光给我们带来了一股强大的力量，在场的人都为之动容和振奋，那一刻也让我更加坚定从事公益活动的信心和决心。”回忆当时的情景，崔新武眼睛里涌出泪花。

崔新武的同事们介绍，自从加入了曙光救援，日子过得充实了很多。哪里有灾情，哪里就有曙光救援的身影。（下转3版）

危急时刻的一道曙光

——记商洛市第八届道德模范崔新武

本报记者 党率航 南玺

希望和曙光。

崔新武说：“帮助别人的同时，也是在帮助自己，在志愿服务中，学会与人沟通，学会关爱他人，更能深刻领悟到生命的意义。”

成立救援队伍 投身志愿服务

2016年夏季，时任宾馆经理的崔新武与朋友在市区立交桥附近办事，忽然听见周围人说：一个小孩子溺水了，家人正在与打捞人员协商打捞费用，面对伤心欲绝的家属，打捞者趁火打劫、坐地起价。听着这样的话，崔新武心里不是滋味；如果有专业的户外水域救援志愿队，会不会减轻家属的负担？

带着这样的念头，有多多年游泳经验的崔新武去渭南等地考察。“在当时全省有好的水上救援经验的就汉中中和渭南，实地考察

后，我们又到陕西总队进行了一周的学习。”崔新武告诉记者，回来后他组织发起了户外水域救援志愿者招募工作，全面学习相关领域的专业知识，并成立了商洛第一支水域公益救援组织，自筹资金购买了水域救援搜救船等救援装备。

经过几年不懈努力，救援队从最初成立时的15人，发展到如今专业队员50多人，志愿者近百人。队里的每一位队员都很普通，有教师、医生、公务员、保安、个体户、自由职业者等等，平时他们各自忙着自己的工作，但只要有救援任务，便纷纷集结，火速奔赴救援现场。据了解，成立到现在，他们的救援设备也在不断地升级换代，现在已经拥有4艘搜救船，以及深水打捞器、水下声呐、浮力马甲等价值30多万元的应急救援装备。

道德楷模 榜样力量

在我们身边有这样一群人，他们扶危济困、矜孤恤寡、雪中送炭……涓涓细流汇成茫茫大海，点点爱心普照世间万物；他们的善行义举，如和煦春风，温暖人心，彰显“厚德陕西·善行商洛”的温度和暖意。

2016年以来，商州区曙光应急救援中心队长崔新武和队员们以扶危济困，助人为乐为准则，关键时刻提供救援服务，且不畏困难、无私付出，给身陷困境的人们带来了